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INTERROGAZIONE f
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula □

Ordinaria a risposta orale in Commissione □

Ordinaria a risposta scritta ■ □

Indifferibile e urgente in Aula >S'
Indifferibile e urgente in Commissione □

OGGETTO: mensilità non pagate per i dipendenti del Gruppo Guido Veneziani Editore

Premesso che:

Guido Veneziani, è presidente e AD del gruppo Gve (Guido Veneziani.Editore), uno dei

principali editori italiani con in portafoglio 17 periodici familiari di grande tiratura e

successo (da Vero e le sue declinazioni a Stop, Rakam, Top e Vera) e dal 2012 presente

anche sul digitale con la televisione Vero Tv (canale 55).

Come riportato sul sito Stampamedia del 14 marzo 2013, acquisisce nel 2012 dal gruppo

tedesco Bagel la maggioranza di Rotoalba, i cui 60% dei ricavi provengono da commesse

estere oltre alla stampa di cataloghi come Ikea, periodici Paolini e Famiglia Cristiana;

a febbraio 2013, acquista le Grafiche Mazzucchelli di Seriate (BG), ex gruppo di Guglielmo

Fiori (che ha mantenuto una piccola partecipazione di minoranza), due eccellenze dello

stampaggio italiano con un fatturato di circa 100 milioni di euro: Rotoalba nel mercato del

rotocalco e Mazzucchelli in quello rotooffset.

La RotoAlba e Grafiche Mazzichelli, sebbene entrambe facciano capo a Gve, mantengono

distinti ruoli societari e i brand. Nel 2013, con le due acquisizioni, vengono rinnovati i cda

Guido Veneziani viene nominato sia presidente, sia amministratore delegato di Rotoalba e

Mazzucchelli.

A dicembre 2012 il decreto ministeriale autorizzava, la cassa integrazione straordinaria per

due anni per i 110 dipendenti della Mazzuchelli, fino al luglio 2014, con una trentina di

prepensionamenti.
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-il 3 febbraio 2015 la Enerprint, azienda di nuova costituzione e di piccole dimensioni,

facente parte sempre del Gruppo Veneziani Editore, acquista il rampo d'azienda della

Rotosud S.P.A. ex ILTE, azienda grafica di rilevanza nazionale nel campo della stampa, sita

in via Postiglione 14 a Moncalieri (To), il cui amministratore delegato era Vittorio Farina.

Visto che

Nell'interrogazione presentata in Consiglio regionale il 3 febbraio 2015 si interrogava la

Giunta piemontese su come intendesse vigilare affinchè l'azienda Enerprint fosse in grado

di garantire continuità produttiva e occupazionale, date le numerose perplessità emerse

circa la perdita di buona parte della commessa Seat Pagine Gialle, rimasta principalmente

in capo a Rotosud (Oricola AQ).

La giunta regionale interrogata ammetteva l'assenza di adempimenti adottati per evitare

simili cessioni di rami d'azienda strategiche.

Considerato che

come si apprende sul sito de II Fatto Quotidiano di venerdì 24 aprile 2015 il gruppo Guido

Veneziani Editore non paga gli stipendi di marzo alla forza lavoro della Enerprint di

Moncalieri (To) e della Grafiche Mazzuchelli (Bg); la situazione è medesima anche alla

Roto Alba (CN), prossima ad un potenziale nuovo acquisto da parte di Vittorio Farina, il

patron del Gruppo lite.

Rotoalba, la storica azienda grafica di Alba dei Paolini, viene ceduta nella primavera del

2012 dal gruppo tedesco Bagel alla GVE (Guido Veneziani Editore); oggi è in fase di pre

concordato preventivo, ma il Tribunale ha respinto la richiesta per un proroga di 60 gg., in

attesa di definizione un piano di rientro parziale dei debiti.

-Come indicato dall'Ansa del 27 aprile 2015 il gruppo GVE pare non versi da 30 mesi per

l'azienda di Alba (Cn) le ritenute sul fondo pensionastico e i lavoratori resteranno in

sciopero fino a quando avranno certezze sui loro arretrati

11 ricorso al Tribunale ha congelato l'attuazione del piano di ristrutturazione per gli oltre

140 dipendenti attuali che prevedeva il ricorso alla cassa integrazione straordinaria, undici

esuberi, il trasferimento a Milano di una decina di persone, la terziarizzazione dei servizi di

logistica, pulizie e portineria, la soppressione del servizio mensa, l'eliminazione della

quindicesima.
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la Giunta regionale,

Per sapere se e quali provvedimenti di tutela la giunta piemontese intenda adottare per i

lavoratori del Gruppo Guido Veneziani Editore per il mancato pagamento delle mensilità

pregresse e delle ritenute sui fondi pensioni.

Se e come intenda agire in scambi e cessioni di aziende che mettono a repentaglio le

garanzie occupazionali della forza lavoro in essere

tcardella
Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


